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Knihovna města Plzně zve na oslavu 150. narozenin  

(Plzeň, 12. 5. 2026) – V sobotu 16. května 2026 ožije ústřední budova Knihovny 
města Plzně tradiční akcí Hravá rodina, která symbolicky uzavírá Týden pro 
rodinu. Od 10 do 16 hodin nabídne pestrý program pro všechny generace – od 
nejmenších dětí až po seniory. Letos má navíc slavnostní rozměr, koná se 
v rámci oslav 150. výročí založení Knihovny města Plzně. Vstup na akci je 
zdarma. 

„Letošní ročník Hravé rodiny jsme pojali jako celodenní narozeninovou oslavu,“ říká 
Petra Pekárková, vedoucí Ústřední knihovny pro děti a mládež. 
 
Pro děti a rodiny: 
Malé děti se mohou těšit na Čtení pro nejmenší a divadélko Kamishibai nebo interaktivní 
hravé učení pro rozvoj smyslů – sensory play. „Větší děti se seznámí s naší sbírkou 
netradičních knih, vydají se na stopovačku po knihovně nebo vyzkoušejí retrohry, které 
připomenou dětské zábavy jejich rodičů a prarodičů,“ zve Petra Pekárková. Nebudou 
chybět ani oblíbené kreativní dílničky a výroba vlastních placek s tematickými motivy. 
Celá rodina se může společně pobavit při fotografování v samoobslužném fotokoutku 
nebo si protáhnout tělo při krátkém cvičení pro děti i dospělé. Součástí programu bude 
také prezentace deskových her Mindok nebo hlavolamy, které prověří důvtip malých 
i velkých. 
 
Pro dospělé a seniory: 
Do zákulisí knihovny mohou návštěvníci nahlédnout při komentovaných prohlídkách 
budovy, které budou začínat ve 13 a 15 hodin. Pro zájemce o moderní technologie je 
připravena ukázka 3D tisku. Seniorům se představí projekt Digitální odysea, který 
bezplatně pomáhá s orientací v digitálním světě a radí s používáním chytrých telefonů 
a tabletů. Pro ty dříve narozené bude připravena také lekotéka pro seniory s ukázkami 
terapeutických pomůcek, například pro trénink paměti nebo jemné motoriky. Pomáhají ke 
zlepšení či udržení kvality života a jsou v knihovně běžně k zapůjčení. Milovníci 
zahradničení mohou využít semínkovnu a řízkovnu, kde si vymění osivo a sazeničky pro 
své zahrádky a balkóny nebo získají inspiraci pro vlastní pěstování. 
 
Mezinárodní den rodiny vyhlašuje OSN na 15. května. Týden pro rodinu pak každoročně 
vyhlašuje Rodinný svaz ČR tak, aby tento den zahrnoval. Do akce se pravidelně zapojuje 
řada organizací po celé republice. Přijďte si užít den, který propojuje generace, podporuje 
společné zážitky a zároveň připomíná významné jubileum knihovny. 
 

 
 

Kontakty: 

Knihovna města Plzně, p. o. 
www.knihovna.plzen.eu  
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